

सम्पादकीय

राष्ट्रीय खेलों का महापर्व

उत्तराखंड में राष्ट्रीय खेलों का आयोजन किया जा रहा है जो प्रदेश के लिए एक बड़ी उपलब्धि है, खास तौर पर उन परिस्थितियों में जब राष्ट्रीय खेल करने की कतार में उत्तराखंड से कहीं अधिक संपन्न राज्य खड़े नजर आ रहे थे। राष्ट्रीय खेलों की शुरुआत के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी उपस्थित रहे और उन्होंने खिलाड़ियों को खेल और पौष्टिक आहार के फायदे भी गिनाए। खेलों की दृष्टि से देखें तो उत्तराखंड के लिए यह आयोजन मिल का पत्थर साबित हो सकता है। एक बड़ा बजट इन खेलों के लिए राज्य सरकार ने रखा है जिससे न केवल खेल के मैदानों की दशा सुधरे की बल्कि खिलाड़ियों को भी नए ऑप्शन चयन करने में आसानी होगी। उत्तराखंड अपने 25वें गठन वर्ष में प्रवेश कर चुका है लेकिन अभी भी खेलों की नजरिया से देखें तो उत्तराखंड में स्थिति कोई बहुत अधिक संतोषजनक नहीं है। इन राष्ट्रीय खेलों में उत्तराखंड के प्रदर्शन पर भी सभी की नजर रहेगी क्योंकि एक मेजबान राज्य होने के नाते उपलब्धियां मायने रखती हैं। उत्तराखंड में अभी भी ऐसे उन्नत और सुदृढ़ विकसित स्टेडियम नहीं हैं जहां अधिक से अधिक खिलाड़ी नियमित अभ्यास कर सकें। गिनती के कुछ स्टेडियम स्तरीय बनाने की कोशिश की गई है लेकिन उनकी स्थिति भी कोई बहुत अच्छी नहीं है। राष्ट्रीय खेलों के कारण इन स्टेडियमों के साथ-साथ कुछ खेल मैदानों को भी दुरुस्त किया गया है जिसका लाभ खिलाड़ियों को अवश्य मिलेगा। देखना यह होगा की राष्ट्रीय खेलों के संपन्न होने के बाद क्या यह खेल मैदान इसी स्वरूप में रहेंगे या फिर रखरखाव के अभाव में उनकी स्थिति बिगड़ती चली जाएगी। राष्ट्रीय खेलों के आयोजन से उत्तराखंड के खिलाड़ियों को भी एक नया प्लेटफार्म हासिल होगा तथा नए प्रतिभाशाली खिलाड़ी भी विभिन्न स्पर्धाओं से प्रेरणा लेकर खेलों को अपने भविष्य के रूप में चुनने का साहस जुटा पाएंगे। ऐसा तभी संभव है जब उत्तराखंड सरकार खेलों की ओर विशेष ध्यान दें और प्रत्येक जनपद व ब्लॉक स्तर पर ऐसे खेल मैदान विकसित किए जाएं जहां खिलाड़ियों को अच्छे संसाधन और सुविधाएं हर समय उपलब्ध हों। निश्चित तौर पर राष्ट्रीय खेलों का आयोजन उत्तराखंड के लिए एक बड़ी उपलब्धि है। उम्मीद की जानी चाहिए की उत्तराखंड इन खेलों में अधिक से अधिक मेडल जीतकर अपनी एक अलग छाप छोड़ेगा।

भारत के विकास में प्रवासी भारतीय का बड़ा योगदान

डॉ. जयंतिलाल भंडारी
हाल में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 9 जनवरी को ओडिशा के भुवनेश्वर में 18वें प्रवासी भारतीय सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि इस समय जहां प्रवासी भारतीय भारत के विकास में बड़ा योगदान दे रहे हैं, वहीं भारत के टैलेंट का डंका पूरी दुनिया में बज रहा है। हमारे प्रोफेशनल दुनिया की बड़ी कंपनियों के जरिए ग्लोब में अपना अभूतपूर्व योगदान रहे हैं। वस्तुतः विदेशों में भारतीय प्रवासी भारत के राजदूत हैं, और अपने-अपने देशों में प्रभाव रखते हैं। ऐसे में भारत ने 2024 तक विकसित देश बनने का जो लक्ष्य रखा है, उसे पाने के लिए प्रवासी भारतीयों से सहयोग अपेक्षित है। अपेक्षा है कि वे भारत की विभिन्न परियोजनाओं में स्वयं निवेश करें और अपने विदेशी मित्रों को भी इसके लिए प्रेरित करें।

उल्लेखनीय है कि 18वें प्रवासी भारतीय सम्मेलन के बाद प्रवासी भारत के विकास में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) बढ़ाने के लिए प्रेरित हुए हैं। सम्मेलन में शामिल कई प्रवासी उद्यमी और कारोबारी कहते हुए दिखाई दिए कि वर्ष 2025 में भारतीय प्रवासियों से एफडीआई से संबंधित उजली संभावनाओं को मुझे लाने के लिए जरूरी होगा कि भारत विदेशी निवेश की सीमा बढ़ाने, नियामक बाधाएं हटाने, बुनियादी ढांचे के विकास, व्यापार-कारोबार में बेहतरी, निवेश की क्षेत्रीय सीमाओं को उदार बनाने, नियामक प्रक्रियाओं को सुव्यवस्थित करने, नौकरशाही संबंधी बाधाओं को कम करने और कार्रवाइयों को उनके विवादों को सुलझाने में मदद करने के लिए न्यायिक परिवेश बेहतर बनाने की डगर पर आगे बढ़े गौरवतलव है कि प्रवासी भारतीयों ने वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय द्वारा जारी रिपोर्ट पर भी विशेष रूप से



ध्यान दिया जिसके मुताबिक देश में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) का प्रवाह अप्रैल, 2000 से सितम्बर, 2024 तक 1000 अरब डॉलर को पार कर गया। खास तौर से चालू वित्त वर्ष 2024-25 में अप्रैल से सितम्बर, 2024 के दौरान 42.1 अरब डॉलर का विदेशी निवेश आया। यह निवेश 60 सेक्टर, 31 राज्य और केंद्रशासित क्षेत्रों में रहा है तथा एफडीआई का यह अब तक का रिकॉर्ड प्रवाह है। खास बात यह भी है कि 2014 के बाद से अब तक पिछले 10 वर्षों में 667.4 अरब डॉलर का एफडीआई आया है। भारत के आर्थिक विकास की यात्रा में एफडीआई का यह विशाल आकार बड़ी उपलब्धि है। यह वैश्विक आर्थिक व्यवस्था में भारत के बढ़ते प्रभाव को भी दिखाता है। यदि हम भारत में एफडीआई के क्षेत्र देशों की ओर देखें तो पाते हैं कि भारत में एफडीआई का सबसे बड़ा खत मॉरीशस रहा है। मॉरीशस ने कुल विदेशी निवेश में 25 प्रतिशत का योगदान दिया है। सिंगपुर 24 प्रतिशत एफडीआई के साथ दूसरे

(एफपीआई) से अच्छा निवेश प्राप्त होने की बदौलत भारतीय शेयरों में तेजी दर्ज की जा रही है। देश में शेयर बाजार ने शानदार प्रदर्शन किया है। विदेशी निवेश की बदौलत भारत विश्व में नई परियोजनाओं की घोषणा करने वाला तीसरा देश बन गया है, और अंतरराष्ट्रीय परियोजना वित्त सौदों में दूसरा सबसे बड़ा देश बन गया है।

निश्चित रूप से देश का बढ़ता मैनुफैक्चरिंग सेक्टर देश में एफडीआई की बड़ी ताकत बन गया है। मैनुफैक्चरिंग आउटपुट में चीन दुनिया में पहले स्थान पर है। मैनुफैक्चरिंग सेक्टर में भी भारत 456 अरब डॉलर विनिर्माण मूल्य के साथ दुनिया में पांचवें स्थान पर है तथा भारत नया विश्व मैनुफैक्चरिंग हब बनने की ओर अग्रसर है। भारत के मैनुफैक्चरिंग सेक्टर को जिस तरह सुविधाओं के साथ तेजी से बढ़ाया जा रहा है, उससे दुनिया भर के निवेशक भारत आने के लिए उत्सुक हैं। इस समय भारत की अर्थव्यवस्था दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है। अब इसे तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने और भारत को विकसित देश बनाने की डगर पर आगे बढ़ाने के लिए उद्योगपतियों द्वारा अहम भूमिका निभाई जा रही है। हम उम्मीद करें कि 2025 में सरकार प्रवासी भारतीयों और उनके विदेशी मित्रों से भारत के लिए अधिक एफडीआई प्राप्त करने के नये रणनीतिक प्रयास करेगी। एफडीआई के लिए भारत को पसंदीदा देश बनाए जाने की बहुआयामी संभावनाओं को साकार करने के लिए भी सरकार और अधिक प्रयास करेगी। हम उम्मीद करें कि 2025 में भारत की विशाल कौशल-प्रशिक्षित युवा आबादी नवाचार, तकनीकी और डिजिटल नवोन्मेषों के साथ भारत को दुनिया के विदेशी निवेशकों की नजरों में और अधिक पसंदीदा देश बनाने की डगर पर तेजी से आगे कदम बढ़ाएगी।

महिलाओं का सशक्तिकरण

नया रूप दे रही है। यह परिवर्तनकारी पहल, महिलाओं को पारिवारिक संपत्ति में समान हिस्सेदारी की सुविधा देती है तथा उन्हें आर्थिक और सामाजिक रूप से सशक्त बनाती है। यह लैंगिक समानता को आगे बढ़ाने और ग्रामीण क्षेत्रों में महिलाओं की वित्तीय स्वतंत्रता को बढ़ा-वा देने में एक महत्वपूर्ण कदम है। ग्रामीण भारत में, भूमि स्वामित्व वित्तीय मूल्य से परे है - यह सामाजिक स्थिति और सुरक्षा का प्रतिनिधित्व करता है। संपत्ति के अधिकार के बिना, महिलाओं को अक्सर वित्तीय अस्थिरता, विस्थापन और घरेलू हिंसा का सामना करना पड़ता है। कानूनी भूमि अधिकार प्रदान करके,

स्वामित्व योजना महिलाओं को भूमि उपयोग, पहुँच और संसाधनों के संबंध में सुरक्षा और निर्णय लेने की शक्ति प्रदान करती है।

योजना के सबसे प्रभावशाली परिणामों में से एक है - महिलाओं को मिली वित्तीय स्वतंत्रता। भूमि स्वामित्व ऋण, क्रेडिट और बीमा जैसी वित्तीय सेवाओं तक पहुँच को सक्षम बनाता है, जो पहले औपचारिक भू-स्वामित्व के बिना संभव नहीं थे। यह पहुँच महिलाओं को अपने परिवार के भविष्य में निवेश करने और वित्तीय स्थिरता स्थापित करने की सुविधा देती है। संपत्ति में महिलाओं को सह-स्वामित्व के रूप में शामिल

कृत्रिम स्थिरता की चाहत

एक राष्ट्र-एक चुनाव योजना की प्रेक्ष सोच पर गंभीर सवाल हैं। ऐसी ही सोच के तहत दल-बदल विरोधी कानून बनाया गया था। उससे दल-बदल तो नहीं रुका, उससे सांसदों-विधायकों की स्वतंत्र चेतना पर जरूर ताला लग गया। खबरों के मुताबिक एक राष्ट्र-एक चुनाव योजना पर 22वां विधि आयोग अपनी सिफारिशें जल्द ही केंद्र सरकार को सौंप देगा। इस बीच आयोग ने अपनी सिफारिशों की प्रस्तुति पूर्व राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद के नेतृत्व में बनी उच्चस्तरीय समिति के सामने की है। इसमें दो संविधान संशोधनों की सिफारिश की गई है। कोविंद समिति नरेंद्र मोदी सरकार की इस इच्छा पर सुझाव देने के लिए बनाई गई है कि लोकसभा, सभी राज्यों की विधानसभाओं, और पूरे देश में नगर-निकायों के चुनाव एक साथ संपन्न कराए जाएं। इस बीच विधि आयोग ने जो सुझाव रखे हैं, उसके मुताबिक सभी विधानसभाओं के चुनाव दो किस्तों में इस तरह संपन्न कराए जाएंगे, जिससे 2029 में लोकसभा के साथ-साथ उन सबका चुनाव कराया जा सके। एक दूसरा संशोधन इस योजना को टिकाऊ बनाने के लिए दिया गया है। इसके तहत अगर सदन की मध्यावधि में कोई सरकार गिर जाती है, तो विकल्प के तौर पर विभिन्न दलों की हड़तका सरकार बनवाई जाएगी। अगर यह संभव नहीं हुआ, तो फिर नया चुनाव बची अवधि भर तक के लिए कराया जाएगा, ताकि एक राष्ट्र- एक चुनाव का त्रम बना रहे। इस योजना में यह समझ अंतर्निहित है कि सभी दलों की नीतियां कमोवेश एक जैसी हों। और सारी राजनीतिक प्रतिस्पर्धा व्यक्तियों की महत्वाकांक्षाओं के बीच है। इसलिए यूनिटी गवर्नमेंट सहजता से बन जाएगी। बहरहाल, उससे कहीं ज्यादा गंभीर सवाल इस योजना की प्रेक्ष सोच पर है। स्पष्टतः यह सोच कृत्रिम राजनीतिक स्थिरता थोपने की है। ठीक ऐसी ही सोच के तहत 1985 में दल-बदल विरोधी कानून बनाया गया था। इस कानून से दल-बदल तो नहीं रुका, इससे सांसदों-विधायकों के स्वतंत्र राजनीतिक रुख तय करने की प्रवृत्ति पर जरूर ताला लग गया। अब जो सुझाव विधि आयोग ने दिए हैं, उनसे राजनीतिक प्रक्रिया और सरकारों को जवाबदेह बनाए रखने की विधातिका की भूमिका पर वैसा ही अंकुश लग सकता है। आज भारतीय लोकतंत्र की मूलभूत समस्या सत्तासीन लोगों और संस्थाओं की जवाबदेही तय करने की व्यवस्था का कमजोर पड़ते जाना है। अब जो सुझाव दिए गए हैं, उनसे खर्च तो शायद ही बचे, लेकिन जवाबदेही का सिस्टम जरूर और कमजोर हो जाएगा।

भारत के धनवान

भारत ना सिर्फ सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था वाला देश बना रहेगा, बल्कि सबसे तेजी से अति धनी लोगों की संख्या भी यहीं बढ़ेगी। दरअसल, इन दोनों ही परिघटनाओं में गहरा संबंध है। यह बात रिपोर्ट तैयार करने वाले अध्ययनकर्ताओं ने भी कही है। एक ताजा रिपोर्ट के मुताबिक भारत में अति धनी व्यक्तियों की संख्या तेजी से बढ़ी है। अगले चार साल में इस तादाद में और भी ज्यादा तेज रफ्तार से बढ़ोतरी होगी। बड़ी रफ्तार तो यह है कि यह वृद्धि दुनिया में सबसे तेज दर से होगी। इस तरह भारत दुनिया में अति धनवान व्यक्तियों की संख्या में सबसे तेज वृद्धि दर दर्ज करने वाला देश बन जाएगा। भारत से जो देश पीछे छूट जाएंगे, उनमें चीन भी शामिल है। भारत में यह दर 50.1 प्रतिशत रहेगी, जबकि चीन में 47 फीसदी।

स्पष्टतः भारत ना सिर्फ सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्था वाला देश बना रहेगा, बल्कि सबसे तेजी से अति धनी लोगों की संख्या भी यहीं बढ़ेगी। दरअसल, इन दोनों ही परिघटनाओं में गहरा संबंध है। यह बात नाइट फ्रैंक संस्था के अध्ययनकर्ताओं ने भी कही है, जिनकी ताजा रिपोर्ट में यह भी बताया गया है कि भारत के अति धनवान लोगों के शौक क्या हैं। रिपोर्ट में अति धनवान उन लोगों को माना गया है, जिनके पास तीन करोड़ डॉलर- यानी लगभग सवा दो सौ करोड़ रुपये- से अधिक की संपत्ति है। अब यह धनवान दिलचस्प है कि इन लोगों की पसंद क्या है। बताया गया है कि पिछले वर्ष लगभग घड़ियों, कलाकृतियों और जेवरत पर इन लोगों के खर्च में क्रमशः 138, 105 और 37 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई। यानी संकेत यह है कि ये लोग किसी उत्पादक कार्य में धन लगाने के बजाय विलासिता पर अधिक खर्च कर रहे हैं।

सनी देओल की साउथ डेब्यू जाट की रिलीज डेट आउट

सनी देओल की अपकमिंग एक्शन थ्रिलर फिल्म जाट के टीजर को दर्शकों ने खूब पसंद किया और तब से ही फैंस इसके ट्रेलर और रिलीज डेट का इंतजार कर रहे हैं। अब फाइनली फिल्म की रिलीज डेट से पर्दा उठ चुका है। आपको बता दें कि सनी देओल की थिएटर में यश और प्रभास जैसे बड़े साउथ इंडियन हीरोज से टक्कर होने वाली है। इसके अलावा उस समय और भी फिल्मों इसके आस-पास रिलीज होंगी। सनी देओल की जाट को पुष्पा 2 के मेकर्स मैथ्री मूवी मेकर्स प्रोड्यूस कर रहे हैं। प्रोडक्शन हाउस ने फिल्म से एक नया पोस्टर रिलीज करते हुए इसकी रिलीज डेट अनाउंस की। पोस्टर के साथ कैप्शन लिखा, जाट की दुनियाभर में ग्रैंड रिलीज 10 अप्रैल को होगी। ये फिल्म हिंदी, तेलुगु और तमिल में रिलीज होने जा रही हैं। इसे गोपीचंद ने डायरेक्ट किया है वहीं मैथ्री मूवी मेकर्स ने इसे प्रोड्यूस किया है। सनी देओल की जाट 10 अप्रैल को रिलीज होने जा रही है। इसका



दिन दो पैन इंडिया स्टार थी थिएटर में दस्तक देने वाले हैं। पहले केजीएफ स्टार यश जिनकी टॉक्सिक भी इसी दिन रिलीज होगी वहीं प्रभास की द राजा साब के लिए भी 10 अप्रैल की डेट चुनी गई है। इसका

मतलब है कि सनी देओल की फिल्म को बड़ी टक्कर मिलने वाली है। यह भी कहा जा सकता है कि दोनों फिल्मों को बड़े क्लेश का सामना करना पड़ेगा। सनी देओल की जाट, यश की टॉक्सिक और प्रभास की द

राजा साब थिएटर्स में 10 अप्रैल को आएंगी। इनके अलावा 14 अप्रैल को मंगली, नंसुग्री मोक्षना, प्रभास हनु, सिपिट, एस्पएस्पवी 29 जैसी फिल्में 14 अप्रैल के लिए शेड्यूल की गई हैं।

फिल्म लैला से विश्वक सेन का एकदम नया स्टाइलिश पोस्टर आउट



विश्वक सेन की आने वाली फिल्म लैला का स्टाइलिश फर्स्ट लुक पोस्टर जारी किया गया है, जिसमें पुरुष और महिला दोनों तरह की भूमिकाएं निभाने में

उनकी बहुमुखी प्रतिभा को दर्शाया गया है। यम नायण द्वारा निर्देशित और शाइन स्क्रीन के तहत साहू गरपति द्वारा निर्मित, लैला एक रोमांटिक एक्शन एंटेटरनर है।

टाइगर श्राफ की नवीनतम पोस्टर है एकदम खास

बॉलीवुड के पहले और सबसे युवा 200 करोड़ क्लब संसेशन, टाइगर श्राफ ने इंस्टाग्राम पर अपनी नवीनतम श्रौबैक पोस्टर से इंस्टेपट पर तहलका मचा रहे हैं। अपनी सुमति बाँधी और आग लगा देने वाली इंस्टाग्राम का प्रदर्शन करते हुए, इस एक्शन सुपरस्टार ने फैंस को मंत्रमुग्ध कर दिया है और कमरेट सेक्शन में हलचल मचा दी है। 2025 की सबसे प्रतिश्रित फिल्मों में से एक, उनकी आगामी फिल्म वागी 4 के लिए उत्साह बढ़ाने के साथ, टाइगर का बेजोड़ करिश्मा और सर्पण, एक प्लेबल एक्शन आइकन के रूप में उनकी स्थिति को मजबूत कर रहा है। सुपरस्टार स्क्रीन और सोशल मीडिया दोनों पर आग लगा रहे हैं, और वह एक बार फिर यह साबित कर रहे हैं कि उन्हें लोग एक पावरहाउस क्यों मानते हैं।

उम्मीद की एक नई किरण बनेगा अफगानिस्तान महिला क्रिकेट टीम का टी20 मैच

नई दिल्ली, क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया (सीए) के मुख्य कार्यकारी निंक हॉकले ने कहा कि अफगानिस्तान की महिला क्रिकेट टीम का मेलबर्न में होने वाला प्रदर्शनी मैच देश की महिलाओं के लिए उम्मीद की एक नई किरण है। तालिबान के देश पर कब्जे के बाद, अफगानिस्तान की महिला क्रिकेट खिलाड़ी अब मेलबर्न और हॉनोरा में बस गई हैं। ये खिलाड़ी गुरखार को मेलबर्न के जंशान ओवल मैदान पर क्रिकेट विंडाउट बॉर्डर्स इलेवन टीम के खिलाफ टी20 मैच खेलेंगी। इस मैच के बाद, उसी दिन शाम को एमसीजी में डे-नाइट महिला एशेज टेस्ट मैच होगा। हॉकले ने यह भी बताया कि इंग्लैंड और वेल्स क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) अफगानिस्तान की महिला टीम के खिलाड़ियों को भविष्य में मैच आयोजित करने के लिए आमंत्रित करने की योजना बना रहा है। उन्होंने कहा, यह फलदा कदम है। इंग्लैंड से हमारे ईसीबी के साथी महिला एशेज देखने आएंगे, और अफगान महिला टीम को समर्थन देने के लिए बातचीत जारी है। सबसे पहले, जागरूकता बढ़ानी जरूरी है।

पंजाब किंग्स के ऑलराउंडर अजमतुल्लाह उमरजाई ने रचा इतिहास



ऑफ द इयर अवॉर्ड से नवाजा है। 2024 में उमरजाई ने कई अहम प्रदर्शन किए हैं, खासतौर पर टी-20 वर्ल्ड कप 2024 में अपनी टीम को टॉप-4 में पहुंचाने में इस बल्लेबाज का अहम योगदान रहा। आईपीएल 2025 के लिए

जोड़ा है। उमरजाई के लिए ये पहला आईपीएल सीजन होगा, लेकिन इंटरनेशनल क्रिकेट में उन्होंने कुछ प्रदर्शन किया है। 24 साल के बल्लेबाज ने अफगानिस्तान के लिए अब तक 47 टी20 मुकामले खेले हैं, जिसमें उन्होंने 111 की स्ट्राइक रेट से 907 स बनाए हैं। इसके अलावा उन्होंने 30.16 के औसत से 31 विकेट भी लिए हैं। शशांक सिंह, प्रथमिस्त सिंह, अर्शदीप सिंह, श्रेवस अय्यर, युजवेंद्र चहल, मार्कस स्टोडिनिस, ग्लेन मैक्सवेल, नेहल वेंड्रा, हरपीत वगर, विष्णु विनोद, विजयवर्मा विश्वक, यश टक्कर, मार्को यामसन, जोश एंगलिस, लॉकी फर्ग्यूसन, अजमतुल्लाह उमरजाई, हररू पट्ट, कुलदीप सेन, विनर टीम तैयार कर ली है। पंजाब ने नीलामी से अफगानिस्तान के तुफानी बल्लेबाज अजमतुल्लाह उमरजाई को खरीदकर अपने साथ

संक्षिप्त समाचार
चोरी की घटना का खुलासा नहीं होने पर जताया रोष

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : प्रखंड नैनीडांडा के अंतर्गत ग्राम मेरा निवासी भारत सिंह रावत ने अपने घर में हुई चोरी की घटना का खुलासा न होने पर आक्रोश जताया। कहा कि चोरी घटना के डेढ़ माह बाद भी पुलिस चोरी की घटना का खुलासा नहीं कर पाई है।

वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक को भेजे पत्र में ग्राम मेरा निवासी भारत सिंह रावत ने कहा कि विगत 14 दिसंबर को वह अपने स्वजनों के साथ एक कार्यक्रम में शामिल होने के लिए जा रहा था। इसी दौरान मौका का फायदा उठा गांव के ही कुछ शरारती तत्वों ने उसके घर का ताला तोड़कर घर में रखी सोने की हार व 73 हजार रूपए की नकदी पर हाथ साफ कर दिया, जिसकी शिकायत उन्होंने थाना धुमाकोट में कर दी थी। घटना की सूचना पर पुलिस गांव में आई और दो ग्रामीणों को पकड़ कर ले गई। लेकिन, पुलिस ने उन्हें पृष्ठताछ करने के बाद छोड़ दिया। पुलिस के डर से चोर सोने का हार मेरे घर के बगल में फेंक कर चले गए। कहा कि सोने का हार तो उन्हें मिल गया है। लेकिन, 73 हजार की नकदी अभी तक बरामद नहीं हो पाई है। उन्होंने अपनी प्राथमिक रिपोर्ट को थाना रिखणीखाल में स्थानांतरण करने की मांग की है। कहा कि धुमाकोट थाना पुलिस उन्हें गुमराह करने का प्रयास कर रही है।

शिविर में 62 चालक-परिचालकों के नेत्रों की हुई जांच

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : परिवहन विभाग की तरफ से सड़क सुरक्षा माह के तहत मंगलवार को चालक-परिचालकों के लिए नेत्र परीक्षण शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 62 चालक-परिचालकों के नेत्रों की जांच की गई।

कार्यक्रम का शुभारंभ परिवहन अधिकारी शशि दूबे ने किया। शिविर में आए वाहनों के चालक-परिचालकों का रजिस्ट्रेशन कवायमा गया। तत्पश्चात राजकीय बेस हास्पिटल के नेत्र चिकित्सक विपिन कंडेरिया ने वाहन चालक व परिचालकों के नेत्रों का परीक्षण किया। सभी चालक-परिचालकों को सड़क सुरक्षा के प्रति भी जागरूक किया गया। इस मौके पर परिवहन कर अधिकारी हरीश सती, परिवहन अधिकारी जयंत वशिष्ठ, परिवहन उप निरीक्षक अश्वनी कुमार, जीएपीटी अध्यक्ष संदीप अग्रवाल, सुरेंद्र रावत, राकेश भट्ट सहित कई अन्य मौजूद रहे।

एक फरवरी से होगा कण्वाश्रम महोत्सव

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : चक्रवर्ती सम्राट भरत की जन्मस्थली कण्वाश्रम में कण्वाश्रम महोत्सव एक फरवरी से होगा। व्यवस्थाओं को लेकर समिति की ओर से बैठक आयोजित की गई। कण्वाश्रम महोत्सव तीन फरवरी तक चलेगा। आयोजन समिति के अध्यक्ष राजगोवर्ध नौटियाल ने कहा कि एक फरवरी को महोत्सव का शुभारंभ विद्यालयों के छात्रों व संस्कृति विभाग के दलों के माध्यम से मार्च पास्ट के साथ होगा। दो फरवरी को विभिन्न प्रकार के खेलों के आयोजन के साथ महिलाओं की मनोरंजक प्रतियोगिताएं व सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। तीन फरवरी को उत्तरखंड के प्रसिद्ध सांस्कृतिक दलों के माध्यम से रंगारंग सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दी जाएगी। इस मौके पर महोत्सव के संयोजक मंजुल डबराल, सह संयोजक जगमोहन सिंह रावत, वीरेंद्र भारद्वाज, पंकज कबडाल, पंकज नेगी, मंजीत नेगी, गौरव रावत, आशीष रैतेला मौजूद रहे।

महापौर को देंगे ज्ञापन

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : लगातार शिकायत के बाद भी ठगी का पैसा नहीं मिलने पर ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवार ने रोष व्यक्त किया है। कहा कि वह इस संबंध में नवनियुक्त महापौर को भी ज्ञापन देंगे। सुखदेव शास्त्री ने बताया कि पीड़ित फरवरी माह के अंत में मुख्यमंत्री कार्यालय देहरादून का भी घेराव करेंगे।

राष्ट्रीय खेलों में शिक्षक मनोज और सतीश निभाएँ भूमिका

श्रीनगर गढ़वाल : चंचा ब्लॉक के राजकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जाखचौर में कार्यक्रम व्यायाम शिक्षक मनोज नेगी और कीर्तिनगर ब्लॉक के जीआईसी खोला-कड़कोट में कार्यरत व्यायाम शिक्षक सतीश बलूनी 38वें राष्ट्रीय खेलों में कबड्डी के तकनीकी अधिकारी के रूप में कार्य करेंगे। 28 जनवरी से 14 फरवरी तक कबड्डी खेल के लिए राष्ट्रीय तकनीकी फैसल में इन व्यायाम शिक्षकों का चयन हुआ है। कबड्डी की प्रतियोगिता 29 जनवरी से 4 फरवरी तक रेशनाबाद इंडोर स्टेडियम हरिद्वार में होगी। कबड्डी के राष्ट्रीय फैसल में चर्चित होने पर सीईओ एसपी सेमवाल, वीडिओ कीर्तिनगर डॉ. यशवंत नेगी, चंचा नरेश हल्द्वानी, जिला कबड्डी संघ के अध्यक्ष श्यामल रावत, सचिव दिनेश केंतुप, जिला खेल समन्वयक विनोद नगी, कोषाध्यक्ष कमलानन तुड़डी, दिनेश रावत, कमलेश्वर प्रसाद आदि ने खुशी जताते हुए उन्हें बधाई दी है। (एजेंसी)

अपने गढ़ में ही हारी कांग्रेस, अंतर्कलह का मिला फायदा

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : नगर निगम चुनाव में कांग्रेस अपने गढ़ में भी बेहतर प्रदर्शन नहीं कर पाई। यहां भी भाजपा ने उसके वोटों पर संधमारी की है। वहीं, कांग्रेस में चल रही अंतर्कलह का भारतीय जनता पार्टी को काफी फायदा मिला। ऐसे में निकाय चुनाव कांग्रेस को कई सबक सिखा गया है।

निकाय चुनाव में कांग्रेस का अंतर्कलह जग-जाहिर था। इसी का फायदा भारतीय जनता पार्टी को मिला है। दरअसल, भारतीय जनता पार्टी ने पूर्व विधायक शैलेंद्र सिंह रावत को चुनावी रण में उतारा। कांग्रेस छोड़ भाजपा में शामिल होकर चुनावी रण में उतरे शैलेंद्र के यह भले ही सामने से प्रशस्त नजर आ रही थी। लेकिन, भीतरघात की भी प्रबल संभावनाएं थीं। लेकिन, कांग्रेस छोड़ भाजपा में आए शैलेंद्र सिर्फ क्षेत्रीय जनता की नज्ज से भली-भांति परिचित थी, बल्कि उन्होंने कांग्रेस की अंतर्कलह



का भी फायदा उठाया। उन्होंने जहां एक ओर कांग्रेस के गढ़ समझे जाने वाले क्षेत्रों में यह प्रचारित किया कि कांग्रेस बिखरी हुई है और चुनाव जीतने की स्थिति में नहीं है। वहीं, दूसरी ओर भाजपा के तमाम नेताओं को साथ रख वह दिखाने का प्रयास भी किया कि

कानून व्यवस्था पर कांग्रेस ने उठाए सवाल

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : प्रदेश में लगातार बिगड़ रही कानून व्यवस्था पर कांग्रेस ने सवाल खड़े किए हैं। कहा कि खानपुर विधानसभा में पूर्व विधायक कुंवर प्रणव चौपिन व वर्तमान विधायक उमेश कुमार ने कानून व्यवस्था को ठेंगा दिखाया है। कांग्रेस जिलाध्यक्ष विनोद डबराल ने गणतंत्र दिवस पर तमाशा करने का काम किया। पूर्व विधायक ने अवैध हथियार हवा में लहराकर फायर झोंकने का निंदनीय कार्य किया। खानपुर के विधायक ने पिस्टल को हवा में लहराकर पद की गरिमा में गिरने का काम किया। इस विवाद में दोनों की अर्मायदित भाषा चोर निंदनीय है। प्रदर्शन करने वालों में पूर्व प्रदेश सचिव दीपक अंसवाल, महिला जिलाध्यक्ष नीलम रावत, जिलाध्यक्ष अनुसूचित जाति विभाग श्रीकांत, नगर अध्यक्ष भरत रावत, उषेंद्र रावत, यशोदा नेगी, युद्धवीर सिंह रावत, विनोद दोनोशी, मनमोहन डंडेरिया आदि शामिल रहे।

राष्ट्रीय राजमार्ग पर धमका हाथी, मची अफरा-तफरी

कोटद्वार-दुगड्डा के मध्य राष्ट्रीय राजमार्ग पर हाथी की धमक बनी हुई है। आए दिन हाथी राष्ट्रीय राजमार्ग पर पहुंचकर यातायात को बाधित कर रहा है। मंगलवार सुबह हाईवे पर धमके हाथी के कारण राष्ट्रीय राजमार्ग पर अफरा-तफरी का माहौल बना रहा। हाथी के वापस जंगल में लौटने के बाद ही यातायात सुचारु हो पाया। कोटद्वार-दुगड्डा के मध्य राष्ट्रीय राजमार्ग का अधिकांश हिस्सा जंगल से सटा हुआ है। ऐसे में राष्ट्रीय राजमार्ग पर हाथियों की धमक बनी रहती है। लेकिन, पिछले एक सप्ताह से यह धमक बढ़ गई है। मंगलवार सुबह एक हाथी लालपुर के समीप जंगल से निकलकर राष्ट्रीय

मशरूम उत्पादन से जुड़ने के लिए किया प्रेरित

जयन्त प्रतिनिधि।कोटद्वार : द हंस फाउंडेशन ने विकासखंड एफेक्शर के विभिन्न गांव में अभियान चलाते हुए लोगों को मशरूम उत्पादन से जुड़ने के लिए प्रेरित किया। विकासखंड एफेक्शर के अंतर्गत चौधरा, भैड़गांव व हल्लूणी में मशरूम उत्पादन की युनिट स्थापित की गई। फाउंडेशन के परियोजना प्रबंधक दलीप कुलेगी ने बताया कि फाउंडेशन की ओर से क्षेत्र के करीब 25 गांव में 284 उत्पादक समूह सदस्यों के साथ युनिट स्थापित की गई है। मांहालाएं समूह से जुड़कर मशरूम उत्पादन कर रही है। मशरूम को बेचने के लिए सतपुरी, एफेक्शर व संगलाकोटी के बाजार भेजा जाता है। 150 रुपये किलो के हिसाब से मशरूम बेचा जा रहा है। कहा कि इससे जहां पलायन रुक रहा है वहीं, ग्रामीणों को स्वरोजगार से जुड़ने का भी मौका मिल रहा है। ग्रामीण युवाओं को भी मशरूम उत्पादन से जुड़ने के लिए प्रेरित किया जा रहा है।

पीटीए शिक्षकों पर छेड़छाड़ का आरोप, दर्ज हुआ मुकदमा

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : नैनीडांडा प्रखंड के जनता इंटर कलेज नैनीडांडा के दो पीटीए शिक्षकों पर विद्यालय की एक छात्रा से छेड़छाड़ का मामला प्रकाश में आया है। इधर, विद्यालय की प्रबंधन समिति ने दोनों शिक्षकों को विद्यालय से बाहर कर दिया गया है। दूसरी ओर, पिता की तहरीर पर पुलिस ने दोनों शिक्षकों के खिलाफ मामला दर्ज कर दिया है। क्षेत्रीय निवासी एक व्यक्ति की ओर से पुलिस को दी गई तहरीर में कहा गया है कि उनकी पुत्री जहंका नैनीडांडा में अध्ययनरत है। बताया कि वीते वर्ष बीटी 31 दिसंबर को भौतिक विज्ञान की प्रयोगशाला में समान संभालने के बहाने से भौतिक विज्ञान के एक पीटीए शिक्षक ने उनकी पुत्री को रेखा और उससे छेड़छाड़ की गई। पुत्री के विरोध करने पर शिक्षक ने उसे फेल करने की धमकी भी दी। बताया कि इस घटना से दो दिन पूर्व नागरिक शाख के पीटीए शिक्षक विनोद सोनी ने भी उनकी पुत्री से इसी प्रकार का व्यवहार किया। तहरीर में दोनों शिक्षकों पर बुरी टिप्पण करने का आरोप लगाया। कहा कि शिक्षकों की इसी हकतो के कारण उसकी पुत्री की अस्मान्य स्थिति में थी। बीती 22 जनवरी को पुत्री को ऐसी स्थिति देख उससे पूछा तो पूरी बात सामने आई। इधर, धुमाकोट थाना प्रभारी लाखन सिंह ने बताया कि पिता की ओर से दी गई तहरीर के आधार पर शिक्षक विजय कुमार और विनोद सोनी के खिलाफ नामजद मुकदमा दर्ज कर दिया गया है। दूसरी ओर, छात्रा से छेड़छाड़ का मामला सामने आने के बाद विद्यालय प्रबंधन समिति ने दोनों शिक्षकों को विद्यालय से बाहर कर दिया है। विद्यालय के प्रबंधक रमन मधवाल ने बताया कि विजय कुमार को विद्यालय में सेवानिवृत्त देते हुए 12 वर्ष हो चुके हैं, जबकि विनोद सोनी को दो वर्ष से अधिक समय बीत चुका है। बताया कि दोनों के खिलाफ पूर्व में कोई शिकायत नहीं मिली। बताया कि इस शिकायत के बाद दोनों शिक्षकों को विद्यालय से हटा दिया गया है। बताया कि पुलिस मामले की जांच कर रही है पुलिस जांच के बाद पूरी स्थिति स्पष्ट हो जाएगी।



राजमार्ग पर पहुंच गया। हाथी के समीप पहुंचे दोपहिया वाहन चालकों ने भागकर अपनी जान बचाई। दरअसल, मोड़ पर हाथी दिखाई नहीं देता। जिससे कई बार वाहन चालकों को खतरा बना रहता है। दोनों ओर वाहनों का लंबा जाम भी लगा करीब आधे घंटे तक राष्ट्रीय राजमार्ग पर हुआ था। हाथी के जंगल में लौटने के बाद ही हाईवे पर यातायात सुचारु हो पाया। इस दौरान राष्ट्रीय राजमार्ग के

कांग्रेसियों ने प्रदेश सरकार का फूका पुतला

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : मंगलवार को कांग्रेसियों ने पौड़ी में प्रदेश में लचर कानून व्यवस्था का आरोप लगाते हुए प्रदेश सरकार का पुतला दहन किया। इस मौके पर कार्यकर्ताओं ने सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। इस दौरान कांग्रेसियों ने कहा कि पूर्व विधायक चाँपियन के खिलाफ कड़ी कानूनी कार्रवाई अमल में लाई जाय। विधायक उमेश कुमार की विधायकी तत्काल निलंबित की जाए। कहा कि खानपुर के पूर्व विधायक व विधायक के बीच विवाद के दौरान संराम हुआ घटना प्रदेश सरकार की नकारात्मक को दर्शाता है। यहां माननीय ही कानून व्यवस्था की खुलेआम धजिगांव उड़ा रहे हैं। मंगलवार को पौड़ी में पुराने डीएम कार्यालय के बाहर कांग्रेसियों ने प्रदेश सरकार का पुतला फूका। प्रदर्शन करते हुए जिलाध्यक्ष विनोद नेगी ने कहा कि देवभूमि में अध्यात्म व शांतिप्रिय प्रदेश है। जिसके लिए वह देश-दुनिया में विख्यात है। लेकिन, देह देवभूमि में खानपुर के पूर्व विधायक कुंवर प्रणव सिंह चौपिन व विधायक उमेश कुमार ने गणतंत्र दिवस पर तमाशा करने का काम किया। पूर्व विधायक ने अवैध हथियार हवा में लहराकर फायर झोंकने का निंदनीय कार्य किया। खानपुर के विधायक ने पिस्टल को हवा में लहराकर पद की गरिमा में गिरने का काम किया। इस विवाद में दोनों की अर्मायदित भाषा चोर निंदनीय है। प्रदर्शन करने वालों में पूर्व प्रदेश सचिव दीपक अंसवाल, महिला जिलाध्यक्ष नीलम रावत, जिलाध्यक्ष अनुसूचित जाति विभाग श्रीकांत, नगर अध्यक्ष भरत रावत, उषेंद्र रावत, यशोदा नेगी, युद्धवीर सिंह रावत, विनोद दोनोशी, मनमोहन डंडेरिया आदि शामिल रहे।

नशे से दूर रहकर बेहतर भविष्य पर ध्यान दें विद्यार्थी

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से मंगलवार को राजकीय इंटर कालेज सुखरौ में शिविर का आयोजन किया गया। इस दौरान छात्रों को साबर क्राइम व नशा मुक्ति पर जानकारी दी गई। शिविर में सिविल जज जूनियर डिविजन सोनिया ने छात्रों को नशे के नुकसान और इससे बचने के तरीकों पर जानकारी दी। तहसीलदार साक्षी उपाध्याय ने भी छात्रों को द्रैफ्टिक नियमों का पालन करने के लिए प्रेरित किया। साइबर सेल इंचार्ज दीपक अरोरा ने छात्रों को अनलाइन ठगी के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि अपने एटीएम पिन और बैंक



खाते की जानकारी किसी से भी साझा नहीं करनी चाहिए। इससे पूर्व छात्रों ने सरस्वती वंदना, स्वगत गीत व नशा मुक्ति पर आधारित लघु नाटिका प्रस्तुत की। इस अवसर पर विद्यालय का समस्त स्टाफ मौजूद रहा।

16 फरवरी को गुरिल्ला करेंगे देहरादून कूच

श्रीनगर गढ़वाल : एसएसवी गुरिल्ला संगठन की मंगलवार कीर्तिनगर के शहीद स्मारक पर एक आपातकालीन बैठक आहूत की गई। संगठन के जिला अध्यक्ष दिनेश प्रसाद नैरेला ने कहा कि लम्बे समय से गुरिल्ला पेंशन, अश्रितों को लाभ सहित अन्य मांगों को लेकर आंदोलनरत हैं। कहा कि शासन-प्रशासन द्वारा लगातार गुरिल्लाओं की मांगों की अनदेखी की जा रही है। जिससे गुरिल्ला उपेक्षा का शिकार हो रहा है। कहा कि जल्द मांगों पर कार्यवाही नहीं होती है तो वह 16 फरवरी को देहरादून कूच करेंगे और 17 फरवरी को अनिश्चितकाल के लिए संपूर्ण आवास में धरना प्रदर्शन करेंगे। मौके पर बृजमोहन गुप्त, राजेंद्र भंडारी, नरेश लिंगवाल, उज्ज्वल दास, अनीता देवी, रंजीत लाल, गुमान लाल, शिवचरण सहित आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

सभी को साथ लेकर विकास के लिए करेंगे काम : हिमानी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : नगर पालिका पौड़ी की नवनिर्वाचित अध्यक्ष हिमानी नेगी ने सभी मतादाताओं का आभार व्यक्त किया है। कहा कि शहरवासियों को साथ लेकर विकास कार्य किए जाएंगे। हर वार्ड में समस्याओं को प्राथमिकता के आधार पर हल किया जाएगा। शहर के बुद्धिजीवियों, समाजसेवियों के साथ ही सभी को साथ लेकर शहर के विकास के लिए काम किए जाएंगे। मंगलवार को पत्रकार वार्ता में नवनिर्वाचित अध्यक्ष हिमानी नेगी ने कहा कि चुनाव के दौरान शहरवासियों से किए गए हर वार्डों को पूरा किया जाएगा। कहा कि चुनाव के दौरान जारी किए गए दृष्टिपत्र में शामिल हर योजना को धरातल पर उतारने का काम तेजी से किया जाएगा। जिसको लेकर तैयारियां भी शुरू कर ली गई है। कहा कि शहरवासियों को कूड़े की समस्या से निजात दिलाने के लिए वैज्ञानिक तरीके अपनाए जाएंगे। हाउस टैक्स में हो रही बेहताश बढ़ोतरी से परेशान जनता को निजात दिलाने के लिए जल्द ही इस पर काम शुरू करते हुए जनता को राहत देने का काम किया जाएगा। शहर में पर्यटन की गतिविधियों को बढ़ाने के लिए व्यापार सभा के साथ मिलकर टोस कदम उठाए जाएंगे।

| भारतीय रेल | | |
|--|--------------|--------------|
| "सार्वजनिक अधिसूचना" | | |
| खंड | RKM (दिनांक) | |
| उत्तर रेलवे मुरादाबाद मंडल के बालागंज स्टेशन की अप लाइन स्थान 1140/7 (के 1140/190.50) से स्थान 1143/15 (के 1143/509.00) तथा बालन लाइन स्थान 1140/20 (के 1140/595.50) से स्थान 1140/30 (के 1143/644.00) तक विसर्ग सं. 1,2,3,4,7,8,9,10,11,12,13,15 & 16 तथा संबंधित टर्न आउट, ऐ.टी. और X-ओवर शामिल हैं और मौजूदा लाइनों में संशोधन। | 3.319 | (18.02.2025) |

25 के.वी. ए.सी. कर्षण का परिचय "सड़क उपयोगकर्ताओं को चेतावनी"
जनता की जानकारी के लिए सूचित किया जाता है कि 25kVA इलेक्ट्रिक ट्रैन्सफार्मर और शुरू करने के संबंध में "उत्तर रेलवे मुरादाबाद मंडल के बालागंज स्टेशन की अप लाइन स्थान 1140/7 (के 1140/190.50) से स्थान 1143/15 (के 1143/509.00) तथा बालन लाइन स्थान 1140/20 (के 1140/595.50) से स्थान 1140/30 (के 1143/644.00) तक विसर्ग लाइन सं. 1,2,3,4,7,8,9,10,11,12,13,15 & 16 तथा संबंधित टर्न आउट, ऐ.टी. और X-ओवर शामिल हैं और मौजूदा लाइनों में संशोधन" हाइड्रोजन गैस सेवन क्राइमिंग पर लागू है, जो सड़क की ऊंचाई से 4.78 मीटर की अधिकतम ऊंचाई पर सड़क ऊंचाई के साथ है, अल्पतमा ऊंचाई के भार को संभरने में आने या लाइव ट्रैन्सफार्मर से खतरनाक निकटता को रोकने के उद्देश्य से। सार्वजनिक रूप से वाहनों को जोड़ करने के उद्देश्य के लिए ऊपर निर्दिष्ट ऊंचाई का निरीक्षण करने के लिए सूचित किया गया है और यह देखने के लिए कि सड़क वाहनों में किए गए भार किसी भी परिस्थिति में ऊंचाई गैज का उल्लंघन नहीं करते हैं। अल्पतमा ऊंचाई के भार के खतरे इस प्रकार हैं- 1) ऊंचाई गैज के लिए खतरा और परिणामस्वरूप सड़क के साथ-साथ रेलवे लाइन में बाधा। 2) सामग्री या उपकरण या वाहन के लिए खतरा। 3) सुरक्षा के साथ संघर्ष या खतरनाक निकटता के कारण आना का खतरा और जीवन का जोखिम।
उप मुख्य विद्युत अभियंता/निर्माण उत्तर रेलवे, मुरादाबाद
No. 17-Elect/CT/DRMB/124/Date: 18.01.2025
ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ 308/2025

कोट ब्लॉक से लिलियम के फूलों की पहली खेप बाजार में भेजी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : कोट ब्लॉक में मातृ शक्ति फेडरेशन द्वारा उद्यान विभाग, ग्रामोत्थान परियोजना और यूएसआरएलएम के सहयोग से पॉली हाउसों में लिलियम फूल का उत्पादन शुरू हो गया है। पहले चरण में गांवों से फूलों की स्टिक को पहली खेप बाजार में बिक्री के लिए भेज दी गई है। मुख्य विकास अधिकारी गिरिश गुणवंत ने बताया कि जिससे किसानों की आजीविका संवर्द्धन के लिए व्यवसायिक स्तर पर पुष्प उत्पादन, मशरूम उत्पादन, हर्बल और हर्बल टी

जैसे कई प्रोजेक्ट पर कलस्टर अप्रोच के आधार पर कार्य किया जा रहा है। जिसके तहत कोट ब्लॉक के कोट गांव में व्यवसायिक रूप से लिलियम पुष्प उत्पादन की योजना बनाई गई। प्रोजेक्ट शुरू करने के लिए उद्यान विभाग द्वारा 22 पॉली हाउसों का निर्माण कराया गया। जिसमें से पहले चरण में 8 पॉली हाउसों में समूह की महिलाओं द्वारा लिलियम के बल्ब रोपे गए। इसके लिए उद्यान विभाग द्वारा हॉलैंड से लिलियम की ओरिएंटल एवं डॉसिंग स्टार वैराइटी के 16 हजार बल्ब मंगाए गए। अगले चरण में सभी पॉली

हाउस में लिलियम की खेती की जाएगी। ग्रामोत्थान के जिला परियोजना प्रबंधक कुलदीप बिट्ट ने बताया कि अनुबंधित कंपनी द्वारा किसानों को फ्लॉवर कटिंग, ग्रेडिंग व पैकिंग का प्रशिक्षण दिया गया। जिसके बाद किसानों ने लिलियम की हॉलैंडिंग कर 285 फूलों की स्टिक कंपनी को विक्रय हेतु उपलब्ध कराई। इस अवसर पर पुष्प उत्पादक समूह सदस्य लक्ष्मी देवी, पूजा देवी, शांति देवी, माधुरी देवी, बीरा देवी आदि शामिल रहे। कहा कि अगली बार वह इस कार्य को सभी 20-22 पॉली हाउसों में करेंगे।

| उत्तर रेलवे ई-निविदा सूचना | | | | | |
|---|--|--|---|--|--|
| भारत के राष्ट्रपति की ओर से प्रवर मण्डल अभियंता / प्रथम द्वारा ई टेन्डर जिनके बन्ध होने की तिथि प्रायेशक निविदा के सामने प्रकट है। निम्न टेन्डर संख्या के अन्तर्गत आमंत्रित किये जाते हैं जो उसी दिन 16:00 बजे तक प्राप्त किये जायेंगे। निविदा की कीमत तथा बंधोहर राशि का गुमान निविदादाता द्वारा केवल IREDS पोर्टल पर उपलब्ध है। बैंकिंग, डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड आदि के माध्यम से आन्तःजाल गुमान करना होगा। किंगडॉम ड्राफ्ट, बैंक चैक, किंगडॉम रसीद आदि स्वीकार्य नहीं होतीं। टेन्डर से संबंधित अन्य जानकारी वेबसाइट https://www.ireps.gov.in पर देखें। | | | | | |
| टेन्डर संख्या/दिनांक | 308-DRM-MB-24-25 16.01.2025 | 309-DRM-MB-24-25 16.01.2025 | 310-DRM-MB-24-25 16.01.2025 | 311-DRM-MB-24-25 16.01.2025 | 313-DRM-MB-24-25 23.01.2025 |
| कार्य का नाम | Improvement of Infrastructure for water arrangement for washing, cleaning & watering line under ADEN/HW. | Miscellaneous works in the section of SSE/W/DDN under ADEN/HW. | Repair to Guide Bund, Flooring, Groins and Spurs, Installation of Protection Screens and Clearing of Waterway on Br.139 in RWL-DDN section under ADEN/HW. | Protection work on Major Bridge Nos 3, 6 and 14 by providing guide bunds/level crossings | Provision of Toilet facility at various places on Br No 3 and 14, splung on Br No 6 in the section of ADEN/HW. |
| निविदा का प्रकार | Works | Works | Works | Works | Works |
| अनुमानित लागत (₹) | 2,08,37,893.18 | 89,96,849.32 | 1,40,77,053.52 | 2,34,69,336.08 | 41,99,158.32 |
| बन्धोहर राशि (₹) | 2,54,200.00 | 1,79,900.00 | 2,20,400.00 | 2,67,400.00 | 84,000.00 |
| दस्तावेज विलीफिंग दिनांक/समय | 20.02.2025 16:00 | 20.02.2025 16:00 | 20.02.2025 16:00 | 20.02.2025 16:00 | 20.02.2025 16:00 |
| बिडिंग स्टार्ट तिथि | 06.02.2025 | 06.02.2025 | 06.02.2025 | 06.02.2025 | 06.02.2025 |
| आफर की रैथाना | 60 दिन | 60 दिन | 60 दिन | 60 दिन | 60 दिन |
| कार्य पूर्ण करने की अवधि | 06 माह | 12 माह | 12 माह | 12 माह | 06 माह |
| च. नं.: 74-W/23/WA/Publication दिनांक: 27.01.2025 | ग्राहकों की सेवा में मुस्कान के साथ | | | | 295/2025 |

एक नजर

प्रीमियर लीग में सुनार गांव की टीम ने जीता खिताब

नई टिहरी : शैलधार ब्लॉक मुख्यालय कंडीसीड में आयोजित छाम प्रीमियर लीग सीजन 3 के पहले मैच में सुनार गांव की टीम ने जीत हासिल की। मंगलवार को टिहरी झील स्टेडियम छाम में सुनार गांव और धमाड़ी के पहला मैच खेला गया। टीस जीतकर सुनार गांव के कप्तान संजय पुरोड़ा ने पहले बल्लेबाजी करने का फैसला कर निर्धारित 12 ओवर में 102 रनों स्कोर खड़ा किया। कप्ता संजय ने सर्वाधिक 42 रनों की पारी खेली। विपक्षी टीम धमाड़ी की ओर से अंकित ने शानदार गेंदबाजी करते हुए 4 विकेट लिए। 103 के लक्ष्य का पीछा करने उतरी धमाड़ी की टीम 11.3 ओवर में 78 रन पर आलआउट हो गई जिससे सुनारगांव की टीम ने 24 रनों से मैच जीत लिया। विजेता टीम सुनार गांव की ओर दिलीप राणा ने 4 और संजय ने 1 विकेट लिया। बेहतर खेल के लिए विजेता कप्ता संजय पुरोड़ा को मैन ऑफ द मैच चुना गया। इस मौके पर चंद्रपाल सजवाण, विकास बिट, अर्जुन बिट, मनवीर बिट, तुषार बिट, आमोद बिट मौजूद थे। (एजेंसी)

त्रिभाषीय बंगाली शब्दकोश का दून पुस्तकालय में लोकार्पण

देहरादून। दून पुस्तकालय एवं शोध केन्द्र की ओर से केंद्र सभागार में बलबीर सिंह रावत द्वारा संकलित त्रिभाषीय बंगाली शब्दकोश बंगाली-हिंदी-अंग्रेजी, का लोकार्पण किया गया। इस का प्रकाशन समय साक्ष्य द्वारा किया गया है। उत्तरकाशी जनपद के सीमांत बंगाल क्षेत्र विकास खण्ड मेरौ में स्थित है। बंगाल क्षेत्र अपनी समृद्ध सांस्कृतिक परम्पराओं, रीति रिवाज, बोली भाषा, पहचानवा, खान-पान और आदिभ्य संस्कार के लिए प्रसिद्ध है। हिमालय प्रदेश की सीमा से लगे बंगाल क्षेत्र में बंगाली भाषा बोली जाती है। राज्य मदन के बाद पहली बार हुए भाषा सर्वेक्षण में बंगाली को एक अलग भाषा के रूप में रेखांकित किया गया है। उपसचिव देवेन्द्र सिंह चौहान ने कहा कि बलबीर सिंह रावत ने बंगाली शब्दों का संकलन कर वह एक महत्वपूर्ण कार्य किया है। अतिथिवक्ता साहित्यकार महावीर खाल्टा ने कहा कि बंगाली शब्दकोश में शब्दों को उनकी उपयोगिता के हिसाब से अर्थात् में बांटा गया है। मौके पर रंगकर्मि सुभाष रावत, प्रोग्राम एग्रेसिएट चंद्रशेखर तिवारी, डॉ. बीके डोभाल, डॉ. अतुल शर्मा, डॉ. योगेश धरमना, हरिओम पाली, आरपी विशाल, सतीश धौलाखण्ड, राकेश कुमासर, प्रवीन भट्ट, सुंदर सिंह बिट, चंदन सिंह चौहान, आलोक सरौन मौजूद रहे।

जेल में दुग्ध संघ की बैठक बुलाने पर कांग्रेस ने जताई हैरानी

देहरादून। इस बार नैनीताल दुग्ध संघ की बैठक जेल के अंदर होने जा रही है, इसको लेकर कांग्रेस ने हैरानी जताई है। पार्टी प्रवक्ता गरिमा दसौनी ने कहा कि हलहली दुग्ध संघ अध्यक्ष मुकेश बोरा पर धारा 376 में मुकदमा चल रहा है। उनके ऊपर अपनी ही एक महिला कर्मि और उसकी बच्ची के साथ दुुराचार के गंभीर आरोप लगे हैं। वह पाक्सो एक्ट के अंतर्गत पिछले चार महीने से जेल काट रहे हैं। अब उन्हें जेल के भीतर ही बैठक बुलाने की अनुमति दी गई है, जो हैरान करने वाला है। उन्होंने कहा कि ऐसा भाजपा ने ही हो सकता है। दसौनी ने कहा कि यह पूरा प्रकरण इस बात पर मोहर लगाता है कि भाजपा है तो मुमकिन है। दसौनी ने कहा कि प्रदेश में कानून व्यवस्था नाम की कोई चीज नहीं है। सरकार और शासन का कोई डर, भय और रसूख अपराधियों के मन में नहीं है। जो लोग कर्मि फिल्मों में देखते थे, वह पूरे देश को खामगुर में देखने को मिला, पूर्व विधायक और वर्तमान विधायक की ओर से खुलेआम गोलियां चलाई गईं, पूरी घटना शर्मसार करने वाली है।

उन्होंने कहा कि भाजपा के पूर्व विधायक कुंवर प्रयाग सिंह की ओर से 29 तारीख को जेल के बाहर महापंचायत बुलाई गई है, वह भी अपने आप में हैरतअंगेज है।

सतगुरु के पावन सात्रिधय में 93 जोड़े परिणय सूत्र में बंधे

देहरादून। निरंकारी सतगुरु माता सुदीक्षा महाराज और निरंकारी राजपति के पावन सात्रिधय में सोमवार को पुणे महाराष्ट्री में आयोजित सामूहिक विवाह समारोह में कई राज्यों और देशों से आये 93 युगल परिणय सूत्र में बंधे। वहां चल रहे धार्मिक निरंकारी सत समागम के विधिवत समापन के उपरान्त पिंपरी पुणे स्थित मिलिट्री डेसरी फार्म ग्राउंड के समागम स्थल पर ही इस समारोह का आयोजन किया गया। नव विवाहित वर-वधुओं को सतगुरु माता सुदीक्षा ने एक दूसरे का आदर-सत्कार करते हुए कर्तव्यों का निर्वहण करते हुए परम्परा प्रेम एवं भक्ति भाव से युक्त होकर जीवन जीने का आशीर्वाद दिया।

बच्चों को गुणवत्तापरक शिक्षा दें : सीडीओ

मुख्य विकास अधिकारी ने ली विद्यालयी शिक्षा की समीक्षा बैठक

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : मुख्य विकास अधिकारी नंदन कुमार ने मंगलवार को विद्यालयी शिक्षा की समीक्षा बैठक लेते हुए विद्यालयों में निर्माण कार्यों की वित्तीय एवं भौतिक प्रगति, विद्यालयों की भूमि का पंजीकरण और शिक्षण कार्यों की जानकारी ली। उन्होंने शिक्षा अधिकारियों को निर्देशित किया कि विद्यालयों में शिक्षा की गुणवत्ता पर विशेष फोकस करते हुए शिक्षा में सुधार लाया जाए। बच्चों को गुणवत्तापरक शिक्षा देने का काम किया जाए।

मुख्य विकास अधिकारी ने कहा कि विद्यालयों में छात्रों को ऑनलाइन माध्यम से पढ़ाने की व्यवस्था की जाए। ताकि



मुख्य विकास अधिकारी नंदन कुमार बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।

विद्यालयों में शिक्षकों की कमी को दूर किया जा सके। मॉडल स्कूलों में शिक्षण कार्यों की समीक्षा करते हुए मुख्य विकास अधिकारी ने कहा कि मॉडल स्कूल के शिक्षकों को डायट के माध्यम से प्रशिक्षित किया जाए। शिक्षा की गुणवत्ता को सुधारने के लिए विद्यालयों को उपलब्ध

तहसील से समन्वय स्थापित करें। कहीं पर समस्या हो तो संज्ञान में लाया जाए। कहा कि समयबद्ध तरीके से इस काम को पूरा करना सुनिश्चित करें। निष्प्रेरित एवं जीर्णोर्ण विद्यालय भवन को ध्वस्त करवाया जाए। जीर्णोर्ण विद्यालयों भवनों में किसी भी दशा में कक्षाओं का संचालन न हो इसका पूरा ध्यान रखा जाए। बैठक में उप जिलाधिकारी आरके पांडेय, मुख्य शिक्षा अधिकारी धर्म सिंह रावत, खंड शिक्षा अधिकारी पंकज उग्रैती, खंड शिक्षा अधिकारी अनिता मट्टुडा, खंड शिक्षा अधिकारी अनिता सहित ग्रामीण निर्माण, बाल विकास आदि विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

निर्माण कार्यों में गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखें



मुख्य विकास अधिकारी नंदन कुमार बैठक में अधिकारियों को निर्देश देते हुए।

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : मुख्य विकास अधिकारी नंदन कुमार ने मंगलवार को सीडीओ कार्यालय में पीएमजीएसवाई के अन्तर्गत सड़क निर्माण कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने स्वीकृत सड़क निर्माण कार्यों को मार्च तक पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने अनुसंधान अर्थात् वाली सड़कों की लगातार मनीटरींग करने तथा जैट्टे हारा तैयार अनुसंधान अर्थात् की सड़कों की रिपोर्ट भेजने के निर्देश दिए। इसके साथ उन्होंने निर्माण कार्यों में गुणवत्ता का

विशेष ध्यान देने के निर्देश दिए। कहा कि जिन कार्यों की निविदा होनी है हस्तांतरण होने हैं, उसको शीघ्र किया जाए। चोटिया से उदयपुर मोटारमार्ग और निजमुला पाणा इंगणी में पुल निर्माण कार्यों को तेजी से पूर्ण करने के निर्देश दिए। कहा कि पीएमजीएसवाई में प्रदेश स्तर पर जनपद की स्थिति ठीक नहीं है उसमें सुधार किया जाए। इस दौरान मुख्य विकास अधिकारी ने पीएमजीएसवाई के सभी डिवीजनों के कार्यों की विस्तार से समीक्षा की गयी।

10 दिन के अंदर शत प्रतिशत आयुष्मान कार्ड बनाएं

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : मुख्य विकास अधिकारी नंदन कुमार ने मंगलवार को विकास भवन सभागार में वाइब्रेट विलेज कार्यक्रम की प्रगति समीक्षा की। उन्होंने सभी संबंधित विभागों को एक्टिविटी के हिसाब से कलेण्डर बनाने के निर्देश दिए। कहा कि जिन ग्राम पंचायतों में कम्प्यूटरी सेंटर नहीं नहीं बने हैं वहां कम्प्यूटरी सेंटर बनाए जाएं। मुख्य विकास अधिकारी ने सीएमओ को 10 दिन के अंदर शत प्रतिशत आयुष्मान कार्ड बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने परियोजना निदेशक को एक टीम बनाकर सभी लाभार्थियों का सर्वे करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सर्वे के बाद अगर कोई व्यक्ति मिला है जिसको योजना से नहीं जोड़ा गया है तो उसकी जानकारी संबंधित विभाग उपलब्ध कराते हुए पुनः सूचना दी जाए। उन्होंने वीडियो को सभी विभागों से समन्वय करते हुए तय सीमा में सार

घर के ताले तोड़कर हजारों की नगदी और जेवर किये साफ

नई टिहरी : भिलंगना ब्लॉक की केमर पट्टी के गनगर गांव में अज्ञात चोरों ने बीती रात एक घर के ताले तोड़कर हजारों की नकदी और आभूषणों पर हाथ साफ कर दिया। घटना के समय घर में रह रही वृद्ध महिला शादी समारोह में शामिल होने गई हुई थी। ग्रामीण प्रशांत जोशी ने बताया कि बीते सोमवार की रात को चोरों ने गांव की एक महिला के घर में ताले तोड़ डाले। मंगलवार सुबह घटना की सूचना एक ग्रामीण महिला ने उन्हें दी। बताया कि घटना की जानकारी मकान मालिक खिमानंद जोशी, महेश जोशी, सुर्यमणि जोशी को दे दी गई है। वहीं ग्रामीणों की सूचना पर मौके पर पहुंचे राजस्व उपनिरीक्षक बहेड़ी ने बताया कि मकान मालिकों के आने के बाद ही चोरी हुए सामान का सही आंकलन हो पाएगा। (एजेंसी)

आवास विहीन ग्रामीण परिवारों का सर्वे कार्य शुरू

नई टिहरी : टिहरी जिले के आवास से वंचित ग्रामीणों के लिए प्रधानमंत्री आवास योजना में शामिल होने का सर्वे शुरू हो गया है। इसके लिए दूसरे चरण सर्वे का कार्य शुरू हो गया है। जिला प्रशासन ने लाभार्थियों के चयन के लिए सर्वे शुरू कर दिया है।

प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ दिलाने के लिए सर्वे का कार्य शुरू किया गया है। डीआरडीए के परियोजना निदेशक पुष्पेंद्र सिंह चौहान ने बताया ग्रामीण विकास मंत्रालय भारत सरकार ने आवास प्लस की सूची को अद्यतन करने के लिए आवास प्लस सर्वे कार्य 2024 शुरू किया है। जिले में सर्वे कार्य में 31 मार्च 2025 तक चलेगा।

31 मार्च तक वंचित लोगों का ऑनलाइन सर्वे पूरा किया जाएगा। जिसके बाद पात्र लाभार्थियों को प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ मिला शुरू हो जाएगा। प्रधानमंत्री आवास योजनाओं के वंचित परिवारों के चयन की प्रक्रिया 2019 से स्की हुई थी। जिसके चलते नए परिवार जोशी, सुर्यमणि जोशी को दे दी गई है। वहीं ग्रामीणों की सूचना पर मौके पर पहुंचे राजस्व उपनिरीक्षक बहेड़ी ने बताया कि मकान मालिकों के आने के बाद ही चोरी हुए सामान का सही आंकलन हो पाएगा। (एजेंसी)



कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिए। परियोजना निदेशक आनन्द सिंह ने बताया कि वाइब्रेट विलेज में जोशीमठ ब्लॉक के सीमावर्ती गांवों को शामिल किया गया। उन्होंने वाइब्रेट विलेजों में बुनियादी सुविधाओं और आजीविका

विकास हेतु संचालित एवं प्रस्तावित कार्यों की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि केन्द्र व राज्य सरकार की योजनाओं में सभी पात्र लोगों को शत प्रतिशत जोड़ा गया है। पर्यटन अधिकारी ने बताया कि पर्यटन विभाग के 09 कार्य सेशन हैं।

जिसमें से 3 में कार्य शुरू हो चुके हैं और 06 में टेण्डर प्रक्रिया गतिमान है। इस दौरान जिला विकास अधिकारी केपी पंत, कृषि एवं उद्यान अधिकारी जेपी तिवारी, सीएमओ अभिषेक गुप्ता सहित अन्य संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।

जागरूकता बढ़ाने पर दिया जोर

जयन्त प्रतिनिधि। रुद्रप्रयाग : जखोली ब्लॉक के राजकीय इंटर कॉलेज, चौरिया और राजकीय इंटर कॉलेज, तिमली एवं किरोड़ा में 28 जनवरी 2025 को महिला सशक्तिकरण एवं बाल विकास विभाग, रुद्रप्रयाग द्वारा संचालित केंद्र पोषित योजना बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ के अंतर्गत संवैदीकरण कार्यशाला का आयोजन किया गया।



कार्यक्रम में मिशन शक्ति की जिला समन्वयक श्रीमती दीपिका कांडपाल ने बालिकाओं को योजना और बाल विवाह निषेध कानून के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बालिकाओं को उनके अधिकारों के प्रति जागरूक किया। वन स्टॉप सेंटर की केस चर्कर पद्धती भिलंगवाला ने पाक्सो एक्ट और सेंटर द्वारा किए जा रहे कार्यों की जानकारी साझा की। बच्चों के अधिकार और सुरक्षा को लेकर जागरूकता बढ़ाने

ऑफर के आधार पर दुकान आवंटित

चमोली : गैरसैंण में विदेशी मदिरा दुकान के पूर्व संचालक द्वारा निर्धारित समयावधि तक दुकान का अधिभार जमा न करने के कारण जिलाधिकारी सदीप तिवारी ने आवंटित दुकान का लाइसेंस निरस्त किया था। गैरसैंण की दुकान का पुनः आवंटन हेतु सार्वजनिक विज्ञापित प्रकाशित करने के बाद सोमवार को तीथ आवेदकों द्वारा दुकान लेने के लिए ऑफर प्रस्तुत किए गए। निर्धारित अवधि 31 मार्च, 2025 तक के लिए मांगे गए। दुकान के लिए उपरोक्त ऑफरों में निर्धारित राजस्व प्राप्त न होने के कारण नोशिएशन कर बोली लगाई गई। जिसमें अधिकतम बोली पदम सिंह के द्वारा लगाई गई। जिस पर जिलाधिकारी ने उन्हें गैरसैंण की मदिरा दुकान का आवंटन किया गया। इस प्रक्रिया के बाद सरकार को निर्धारित अवधि के लिए पूर्व की तुलना में लगभग 15 लाख रुपये से अधिक का राजस्व प्राप्त होगा।

मदन नेगी में नए सत्र से शुरू होगी केवि की कक्षाएं

नई टिहरी : टिहरी बांध प्रभावित मदन नेगी क्षेत्र के लोगों के लिए खुशखबरी है। यहां नए शैक्षणिक सत्र से केंद्रीय विद्यालय की कक्षाएं अर्थाई डायट भवन मदननेगी में संचालित होंगी। गत माह की पुनः आवंटन हेतु सार्वजनिक विज्ञापित प्रकाशित करने के बाद सोमवार को तीथ आवेदकों द्वारा दुकान लेने के लिए ऑफर प्रस्तुत किए गए। निर्धारित अवधि 31 मार्च, 2025 तक के लिए मांगे गए। दुकान के लिए उपरोक्त ऑफरों में निर्धारित राजस्व प्राप्त न होने के कारण नोशिएशन कर बोली लगाई गई। जिसमें अधिकतम बोली पदम सिंह के द्वारा लगाई गई। जिस पर जिलाधिकारी ने उन्हें गैरसैंण की मदिरा दुकान का आवंटन किया गया। इस प्रक्रिया के बाद सरकार को निर्धारित अवधि के लिए पूर्व की तुलना में लगभग 15 लाख रुपये से अधिक का राजस्व प्राप्त होगा।

डीपीआर केन्द्रीय शिक्षा मंत्रालय को भेजी

नई टिहरी : टिहरी बांध प्रभावित मदन नेगी क्षेत्र के लोगों के लिए खुशखबरी है। अर्था इस कार्य की निविदा जारी होनी है। जिससे अनुमान है कि 2027 के अंत तक मदननेगी में केवि बनकर तैयार हो जाएगा। लेकिन सरकार ने शैक्षणिक सत्र 2025-26 से मदननेगी के डायट भवन पर केंद्रीय विद्यालय की कक्षाएं शुरू करने का निर्णय लिया है। केंद्रीय विद्यालय नई टिहरी के प्राचार्य व केवि टिहरी जिले के नोडल अधिकारी प्रदीप चंद्र थपलियाल ने बताया कि अप्रैल माह से मदननेगी में केवि की कक्षाएं शुरू कराई जाएंगी। जिसके लिए जिलाधिकारी/अध्यक्ष केवि से अनुमोदन ले लिया गया है। बताया कि कक्षा 1 से 5 तक यहां पर कक्षाएं संचालित की स्वीकृति दी है। कक्षा 1 के लिए ऑनलाइन मोड पर दाखिले किए जाएंगे। जबकि कक्षा 2 से 5 तक आफलाइन एडमिशन किए जाएंगे।

सड़क डामरीकरण के लिए जारी धनराशि

चमोली : गैरसैंण नगर से राजकीय महाविद्यालय कैंपस फरकंडे को जाने वाले गार्ड-रिखोली-फरकंडे 4 किमी. मोटर मार्ग के डामरीकरण के लिए 2 करोड़ 65 लाख राशि की वित्तीय स्वीकृति मिल गयी है। अब इसके डामरीकरण उपरांत गैरसैंण नगर से महाविद्यालय की दूरी मात्र चार किमी. में सिमट जायेगी।

यूसीसी नियमों के तहत जिले में हुआ पहला पंजीकरण

पौड़ी : जयन्त प्रतिनिधि। समान नागरिक संहिता के नियमों के तहत जनपद पौड़ी गढ़वाल में पहला विवाह का पंजीकरण हो गया है। यह पंजीकरण पौड़ी नगर पालिका में पैसठ लाख के वित्तीय एवं प्रशासनिक स्वीकृति मिली है। सड़क मार्ग डामरीकरण के लिए धनराशि स्वीकृत होने पर निवर्तमान क्षेत्र अध्यक्ष शशि सौरियाल, ग्रामीण मंडल महायक्ष हीरा फनिनाल, संजय रावत, महावीर रावत आदि भाजपा कार्यकर्ताओं ने राज्य सरकार एवं विधायक अनिल नौटियाल का आभार व्यक्त किया है। (एजेंसी)

नेशनल गेम्स के दौरान दूसरे स्थान से बोटों का संचालन करने की मांग

नई टिहरी : श्री गंगा भागीरथी बोट संचालन समिति ने डीएम और टिहरी विशेष क्षेत्र पर्यटन विकास प्राधिकरण के सीईओ को जापन सौंपकर टिहरी झील में संचालित नेशनल गेम्स के दौरान बोटिंग स्थल को उचित जगह पर स्थानांतरित करने की मांग की है। कहा कि यदि इन आयोजन के दौरान बोटिंग गतिविधियां प्रतिबंधित की जाती हैं, तो उन्हें सुआवजा दिया जाए।



मंगलवार को बोट यूनिन के अध्यक्ष मनीष रावत के नेतृत्व में समिति के सदस्यों ने डीएम मयूर दीक्षित को जापन सौंपकर समस्या बताते हुए कहा कि 3 फरवरी से टिहरी झील में नेशनल गेम्स के तहत वाटर स्पोर्ट्स की स्पर्धाएं होनी हैं। इन आयोजनों की पिछले कई दिनों से

रहा है। बताया कि इससे पूर्व भी हर साल टिहरी झील और पर्यटन विभाग झील में विभिन्न जलक्रीड़ा प्रतियोगिताएं कराता है। उस दौरान भी बोटिंग गतिविधियां बंद की जाती हैं। जिससे झील में स्वरोजगार कर रहे 250 से अधिक लोगों और उनके परिवारों को आर्थिक दिक्रत उठानी पड़ती हैं। नेशनल गेम्स के दौरान बोटिंग प्रतिबंध रहने पर उन्हें मुआवजा दिया जाए।

एक परिवार एक रोजगार देने का लिया संकल्प

चमोली : हिमालय क्रांति पार्टी द्वारा 14 जनवरी से बागनाथ मंदिर बागेश्वर से गत दिन गैरसैंण तक आयोजित जनसंपर्क अभियान के समापन पर पहाड़ की राजधानी गैरसैंण बनाने, मूल निवासियों के लिए एक परिवार एक रोजगार देने, जल जंगल एवं जमीन के लिए मूल निवासियों को परिभाषित करने का संकल्प लिया। पार्टी के संकल्प दिवस के अवसर पर हिमालय क्रांति पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अजय बिट ने घोषणा करते हुये कहा कि हिस्त्राणा 2027 में सरकार बनने ही एक परिवार एक रोजगार व्यवस्था लागू करेगी। कहा कि पलायन को रोकने का यही एक मात्र मूल मंत्र है। रामलीला मैदान

डीएम और सीडीओ राज्य स्तरीय पुरस्कार से सम्मानित

नई टिहरी : जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी मयूर दीक्षित और मुख्य विकास अधिकारी/स्वीप के नोडल अधिकारी डॉ. अभिषेक त्रिपाठी को बेस्ट इलेक्टोरल प्रैक्टिस हेतु राज्य स्तरीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (सेनि) से सीडीओ डॉ. अभिषेक त्रिपाठी ने डीएम और स्वयं का सम्मान प्राप्त किया। राज्यपाल ने स्मृति चिह्न और प्रशस्ति पत्र पेंटक लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 में उत्कृष्ट कार्य करने के लिए जिले की पूरी टीम के कार्यों की सहानुभावी की। डीएम ने कहा कि कार्य कुशलता, दक्षता, समर्पण एवं कर्तव्यनिष्ठा के लिए से मातदान का



प्रतिशत बढ़ाए जाने हेतु स्वीप के माध्यम से किए गए अभिनव-नवाचार प्रयास के लिए जिले की समस्त टीम द्वारा समर्पित भाव से अथक प्रयास किया गया, जिसके लिए जिले को यह पुरस्कार प्रदान किया गया। (एजेंसी)

एक परिवार एक रोजगार देने का लिया संकल्प

चमोली : हिमालय क्रांति पार्टी द्वारा 14 जनवरी से बागनाथ मंदिर बागेश्वर से गत दिन गैरसैंण तक आयोजित जनसंपर्क अभियान के समापन पर पहाड़ की राजधानी गैरसैंण बनाने, मूल निवासियों के लिए एक परिवार एक रोजगार देने, जल जंगल एवं जमीन के लिए मूल निवासियों को परिभाषित करने का संकल्प लिया। पार्टी के संकल्प दिवस के अवसर पर हिमालय क्रांति पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अजय बिट ने घोषणा करते हुये कहा कि हिस्त्राणा 2027 में सरकार बनने ही एक परिवार एक रोजगार व्यवस्था लागू करेगी। कहा कि पलायन को रोकने का यही एक मात्र मूल मंत्र है। रामलीला मैदान

में संकल्प सभा में बोलते हुये पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष महेश उपाध्याय ने कहा कि गैरसैंण को राजधानी बनाने से ही विकास के रास्ते खुल सकते हैं। वहीं पार्टी के राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष लाल सिंह बिट ने कहा कि वर्तमान परिस्थय में उत्तराखंड के मूल निवासियों को परिभाषित करना आवश्यक हो गया है। इसलिए पार्टी मूल निवासियों को परिभाषित करने का संकल्प लेती है। संकल्प सभा में कुमाऊं संयोजक हंसा दत्त, पौड़ी जिअ दिनेश रावत, हिमेश भंडारी, बृजमोहन गुसाई, वीरेंद्र बंगारी, जगदीश भगत, रामदत्त, मेहरवान रावत, लक्ष्मण सिंह आदि कई पार्टी जन मौजूद रहे। (एजेंसी)

जयन्त
संस्थापक
स्व.नरेन्द्र उनियाल
प्रकाशक, मुद्रक और
स्वामी
नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा
प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग
कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
आर.एच.आई. 35469/79
फोन/फैक्स 01382-222383
मो. 8445596074, 9412081969
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com